MECANICA DOS SOLIDOS I
Gabarito: P3 —11/12/2009

Problema 1. (3,0 pontos)

Distribuicdo do momento fletor
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Problema 2. (3,0 pontos)
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Problema 3. (2,0 pontos)
Equilibrio e distribuicdo do momento fletor:
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Mecanismos de colapso:

i. Colapso plastico na barra considerando seu material elastico/perfeitamente plastico
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ii. Colapso plastico na viga considerando seu material elastico/perfeitamente plastico
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iii. Flambagem (instabilidade elastica) da barra (apoio simples-simples)
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Problema 4. (2,0 pontos)
Equilibrio: N, + N, =P

o]
N, ‘_H o Ne
D —— -—
Nl Nl N2 Nz

() No regime elastico:
soNL_N,L

EA 2EA
N,+N,=P = N;=P/3 e N,=2P/3

N, =2N,



logo
L
=——2FP
3EA

O escoamento das barras ocorrem simultaneamente quando P = R, =3YA
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O diagrama Forca vs. Deslocamento é:
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Num ciclo de carregamento descarregamento com &, =3YL/E :
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O deslocamento residual é portanto &, = 2YL/E.

As tensdes residuais sdo nulas conforme mostram os graficos tenséo vs. deformacéo nas duas barras:
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